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A szerkesztő lakasa :
Riiii:»s/<»m1»at. Főtér l<h> inté­
rendő a lap szellemi részét er- 

.I.• k 1 ‘3 minden közlemény és
levelezés

tfeiventelen levelet neu» lóira-m O

dunk el.
kéziratot nőm a.lünk vissza.

Az előfizetés d ija .
Ktiész évre . . . 8 korona
Fél évre . . . .  4 korona 
N ezredévre . . .  2 koronaV»- •>

Tanítóknak e^ész évre 1 kor.
fél évre 2 kor. 

Kevés szám ára 20 filler.
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Kiadó h ivata l :
liiiita«/.í»mf>af, Pokorágvi uteza 
I színi a. a könyvnyomdában.

M<- intézeinluk a kiadóliiva- 
talt illető előrefizetés, liinht- 
uiénv. nvíIttér és egyéb felszó-•  7 *z v •

látások.

A hirdetés dija
Egy háromhas;il*os petitsor tér­

fogata . . . 12 fillér,
ítélj eirdij minden beiktatás 

u tá n ....................<>0 fillér.

Nv ill ér
Kgv sor io ti hői

o

Előfizetést elfogad a ^Ciömör-Kishontu kiadóhivatala, notrikulöiibcMi mimlon hazai postahivatal, az előfizetős legczéds/.enibben posta-utalvány utján
eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

A Tompa-szobor helye.
Végre valahára odajutott ez a huszonöt esz­

tendős adósság, hogy behajtásáról is beszélhe­
tünk. Igen természetesnek látszik előttünk, hogy
az a mag, melyet tizenkét hevíilékenv lelkű pa-

%r  *  •

tiki diák elültetett, az évek során meg-megujult 
tavaszok ereje által terebélyes fává növekedett, a 
melynek édes gyümölcseit most azok szedik leg- 
szaporábban, a kik eleddig még a magjáról is 
ugyancsak keveset tudtak, he hiszen ez a világ

' *  o
rendje, úgy mondják, és igazán kár volna leverni 
a gyümölcsöt azért, mert nem a mag gazdájá­
nak terem.

A fődolog, hogy meglesz már a Tom] »a 
Mihály szobra E g v  művészi alkotás, a mely«. i  j  * %/

legszebb díszét fogja képezni a vármegye szék­
városának, beváltását egv régi adósságnak, ki*” « n o
fejezésé»t a magyar kultúra diadalának s öiökké-
tarto buzdítást fog adui arra, hogy a nemzeti
nagv <*zéU»k iránt hazafias szívvel lelke.S(‘<lni és 

_ %

azokért önzetlenül munkálkodni mindig készmi 
leg y ü 11 k.

I gv hisszük, van t‘gv kis jogunk a Tompa
Mihály szobrával foglalkoznunk, azon hivatalos
mellőzés daezára, melvlvel felsőbb sugallatra• •

bennünket sújtani akarnak, de a mivel mi édes 
keveset törődünk. A mi lelkiismeretünk nyugodt,« e  y

mert tudjuk, hogy a Tompa-szobor azon legelső 
mogpenditésétöt kezdve, a mikor a gondolat a 
pataki diákok lelkében megfogamzott. azok lelkes 
kis csapatát ak egyetlen támogatója és az eszme 
nyilvános szószólója egyedül ez az önmagához 
kezdettől fogva következeíes kis lap volt, a me­
lvet most a hivatalos hatalom minden lelketlen 
szigorával üldöznek és meg szeretnének fojtani. 
Mi mindig ébren tartottuk a szobor ügye 
iránti lelkesedést és anvagi gyűjtésűnk eredmé-v  V_7 C 7 v  r

nye is jórészben járult hozzá a szobor-alap mai

T A R C Z  A
<ezcs.

KI messze zajodtól kietlen főváros,"
Hol puszta ridegség s félelem határos;
KI e zajból félre — csendes szent magányba; 
Múltba nézve, az én kedvesem honába.

Szebb szivemnek, ezen egyhangú zsibajnál 
Némán elmerengni fenyves zúgásánál.
Vagy a múlton siró nyárfa levelével 
Messze szállt időkből egy nótát sírni el

SzálIjá 1 emlékezés, szállj a bérezek közé 
Száguldj a béreztetön — majd a völgy zöld ölen ; 
S hogy ha kifáradtál, hogy ha pihenni térsz: 
Szállj a kis városba, repülj inig „oda- érsz. . . .

„Oda“ — hol a nyárfa elsárgult lombján át 
Kétes világosság halványan rezeg á t :
Ottan állj meg akkor, ottan térj pihenni,
Lehullt falevélről múlt időt olvasni.

A ’égy sorra ott minden sárga falevelet,
Olvasd le azokról a múlt emlékeket,
Melyeket fel vésni — érteni azokat 
Csak is egyetlen egv „titkos érzés- tudhat.

CT y

. . . Szállj be az ablakon enyhe kandallóhoz 
S ott az elmerengő lánykát vond magadhoz, 
he ne szólj egy szét se: minek is ^zó oda;
Hol a szív beszélhet — más ott minek szólna.

Kérdezd meg ott tőle titkos intéseddel 
Szeret-e még engem vagy játszik szivemmel i 
Emlékszik é arra a mit akkor mondott.
Mikor az idő már ősz felé hanyatlott. S

S hogy ha szeret engem, s emlékszik a múltra,
S emlékszik az édes, titkos hucsucsókra:
Lehelül kebelére forró üzenetem:
„Csókollak, szeretlek — szerelmem, kedvesem !-

Sólyom,

összegének megteremtéséhez. Ibi ti sajtó jogát — 
mint már annyiszor megkisérlették — koníls- 
kálni akarnák tőlünk, azon esetre hivatkozunk a 
szobor ügyben kifejtett munkásságunkra.

A szobor elhelyezéséről lévén szó, őszinte 
sajnálkozással tapasztaljuk, hogy o kérdésben
már jé» előre egy valóságos közvéleményt csinál- 
tak a Huszár-tér mellett. Jőfoimán el van döntve, 
hogy a Tompa Mihály szobra máshol nem is ál­
lítható fel csak a Huszár-téren. Mi ennek a 
tervnek elősegitői nem lehetünk. — Mert a Hu-o
szár tér mindnégy oldalán kellene közlekedési 
utat csinálni az Andrássy úthoz, a mi előszöríj
tetemes költségbe kerülne, másodszor pedig a 
törvényszék hivatalos szobáinak valami nagv 
előnyére és kedvére aligha válnék. Az igy for­
mált négyszögletű teret aztán — igaz — lehetneC *  O  o

alkalmasan parkírozni, — a mi azonban ismét 
jókora pénzt emésztene fel. Tekintve pedig, hogy 
liimaszoinbat város budgetje egyáltalán nem va­
lami léi íves, és hogy a Huszár-tér parkírozásai  » • ' 1

éppen nem égető szükség: sokkal czélszcrübbnek
látjuk, ha körültekintünk és megnézzük, hogy
nines-e más alkalmas terünk, a melyen a Tompa-
szobor kevesebb költséggel megfelelően volna
elhelyezhető

«

Kire nézve minden esetre legelső sorban az 
aesthetikai szempontot kell figyelembe venni. 
Kgv költőnek a szobra, a ki a tmnészetimádásc •
tiszta kultuszát hirdette zengő lantján, a ki 
szeretettel es rajongással esüggött a virágokon, 
melyek ragyogó) szinpompájában az Isten kezé­
nek teremtő erejét csodálta; egy ilyen fenséges 
inkarnácziója a természetiinádásnak, mint Tompa 
Mihály volt, miképen jut szobrával a kaszárnyák, 
törvényszék, korcsmák és a gőzmozdoiiyok közé?«/ * o  ft7

A legelemibb erejű aesthetikai érzék fellázad e 
környezet ellen s odaohajtja ót a fenyvesek ár-

Az ibolyák.
Irta M A R C E L  P R É V O S T .

Alinak az örömmel és szenvedéssel teli napnak az 
emléke ismét eszembe jut, mert ibolyaillatot érzek. Az 
egész idő alatt, inig várandós állapotban voltam, mód- 
lelett megkívántam ezeket a virágokat, de akkoriban tél 
volt s igv nem hozhattak nekem annyi ibolvát, mint a■. • y  • 1

hogy szerettem volna... Azon a napon aztán, amikor 
anvává lettem, a szobám egészüli meglelt ibolva-csokrok-*  t O  C  v
kai, — gyönyörű februári nap volt, mar közel márczius- 
hoz. A Caroline viik-k áldott napja sietve ontotta le meleg 
sugarait s a léiig csukott ablakon át beözönlött a lan­
gyos, szinte nyári levegő.

A inéiv álom, nielv a lebetegedett követte, lassan-y  l  y

ként omladozni kezdett s csak kellemes bágyadtságot 
hagyott bátra, mely röpke álmákból s pillanatnyi lelocsu- 
dásokból volt összeszőve... A félig nyitott ajtón át a 
szomszédos szobából a könyvlapozgatás zaját hallottam ; 
a férjem volt ott, aki Íróasztalánál dolgozott.

S maga az a puszta gondolat, hogy a közelemben 
van, megnyugtatott és megörvendeztetett Mert nagyon 
szerettem a férjemet ! Négy éve annak, hogy egybekel­
tünk Párizsban, ahol ő a minisztériumnál volt alkalmazva. 
Majdnem nyomban rá áthelyezték öt a Lot-et (Járomié• w •>

megyének egy kis városkájába. Az egész idő alatt, hogy 
együtt élünk, a viszálykodásnak még az árnyéka sem 
férkőzött közénk . . .  Mert Lajos nagyon eszes és szolid 
ember: s teendői, mint uradalmi felügyelő, minden idejét 
elfoglalják. Aztán még hozzá nagyon csinos ember, 
(ivakran hallom, ha karöltve sétálunk, amint utánunk 
mondják: „Milyen szép ember!“ S ez nekem nagyon 
tetszik.

Az egybekelésünket követő három év alatt eszem^ V

agába sem jutott, hogy Hozzá valaha hűtlen lehetnék.
Hiszen olyan boldogok voltunk ! Csak egvszer ellenkeztem* %

vele, amikor boldogult bátyjának tizenhét eves fiáról volt 
szó. Lajos az árvát, mint annak gyámja, magához akarta 
venni.,

Én rosszaltam ezt a tervet, mert attól tartottam, 
hogy ez a mi kedves magányunkat meg fogja zavarni. 
Végre is Lajos nagy szomorúsága győzött; megadtam 
magam, de mar eleve is a betolakodó idegen iránt ellen­
szenvvel viseltettem. Oh! de milyen rövid ideig tartott ez 
az ellenszenv! Mennyire eloszlott, amikor hozzánk Hoz-

nvába, hol nyíló rózsák és üde virágszirmok 
öleljék körül a virágok költőjének éívzalakját. 
Ott, mintha kedvencz virágai képeznék talapza­
tát és a csöndes folyócska szolid csörgésében 
mintha az ö mélabus dalai susognának, úgy 
lógna látszani s a szemlélőben sokkal hatalma­
sabb impresszióval idéznék emlékezetbe a Tompa
ragyogóO «/

ITíi/ ‘j o

Igen, a mesterséges és elfogult közvélemény 
ellenére is kénytelenek vagyunk kimondani, hogy 
mi a Tompa-szobrot a Széchcnyi-park clőrészé- 
nek közepén óhajtjuk felállittatni. A hely pompá­
san elő vau készítve, uj költséget nem is igé­
nyel. s úgy szépészeti, mint művészi szempont­
ból egyformán odaillő.

Csak össze kell hasonlítani a két tér elő­
nyeit s cmanczipálni magunkat az elővélernényck 
befolyása alól s kőim ven meggyőződ hetünk róla, 
hogy a Széchcnyi-park van hivatva arra, hogy 
benne felállittass< k a Tompa-szobor. Vannak is 
e tervnek kétségk:vül velünk együtt védelmezői,VJ ü  v

de azok neveit — sajnos — nem igen találjuk 
a hivatalos faktorok által összeállított lajstrom­
ban. Pedig ily kérdésnél, mely minden politikai 
és izgató anyagtól mentes, — az ellenvélemény 
érvényesülésének is tért kellene engedni, hogy 
szabiidon, függetlenül s úgy vitattassék és dön-w  Q  C- ft/

tessék el, ;i mint az ügyre és társadalomra nézve 
egyaránt legjobb.

Különben mi még elmondjuk a magunkét 
máskor is: még több mint egy esztendő van 
hátra, az alatt van idő a megérlelésre.

Gömörmegye monográfiája. Dr. »Sziklay Já­
nos ismert nevű iró szerkesztésében „Magyarország vár-T- C w  o
megyéi és városai- cziin alatt Budapesten egv nagysza­
bású irodalmi vállalat indult meg, melyben a milleniumy
alkalmából a vármegyék és városok lehetőleg hűséges tör-v y

I

ták a tint, aki olyan zavart, iruló-piruló, ügyetlenke és... 
annyira kedves volt! Szegény kicsike! csak rá kellett 
néznie az embernek s mindjárt kitalálta a baját: korához 
képest túl magas, sovány, szükmollii volt, — halvány 
arczából két szép barna, túlságos nagy és túlságos élénk 
szem ragyogott ki, s keskeny ujjúiról a körmök mintha 
le akartak volna válni.

— Látod édesem, mondotta Lajos, mikor magunkra 
maradtunk : az anyja betegsége gyötri; az is huszonhat 
éves korában balt meg.

A szivem összeszorult. S ettől a naptól kezdve 
feladatul tűztem ki maga nat, hogy betegemet megmen­
tem Léon. ami kedves árvánk, jogi vizsgára készült, a 
melyet az év végen akart letenni. Voltaképpen azonban 
nem csinált semmit, egész nap álmodozott szomorúan, 
szenvedőén, érzelmesen. Azt hiszem, hogy az első percz- 
töl fogva belém szeretett; de ez a szerelem oly szenti­
mentális, oly tiszta volt, amilyen csak a gyerek-ember 
szerelnie lehet. Felháborodhattam-e ezen ?

A félénk és gyöngéd gyermek csak nem lesz
y  o  _  y

csábitó.
Amikor férjem hivatalos kőrútjára indult, Léon és 

én magunkra maradtunk. Az egvüttlét első órái nagvonc  •> í r  v

nyomasztólag hatottak ránk : később aztán nagyon is 
megkedveltük őket. Az órák hihetetlen gyorsasággal múl­
tak el s én nem tudnám megmondani, hogy mit csinál­
tunk vagy miről beszéltünk... Soha vallomást nem tét- 
lünk, soha egymásnak nem kedveskedtünk; de azért is­
mertük már azt a gyönyörűséget, ha a félhomályban kétC • y  r u  • *

láb véletlenül egymásra talál s aztán egv mást többé el• -  y  * »

nem hagyja, ismertük a csöndes magány, az ablaknál 
egymás oldalánál eltöltött esték gyönyöreit... És soha a 
lelkiismcretem nem bántott, soha rosszal nem vádolt; 
mert ugv bántani Léonnal, mintha fiam volna > gyakran

* ’ Cj  y

mondtam n**ki: Jiverniekeiu“, vagy pedig „Ku bizony 
már öreg asszony vagyok. I.“

Igv múlt el az esős, langyos, napsugaras délutánok­
kal váltakozó tél. Hónak még a hírét sem hallottuk. 
Megjött a tavasz Léon már nem köhögött: úgy látszik a 
gaseogni levegő jól .*setl neki. Az első jogi vizsga jól 
sikerült s tériem elhatározta, hogy Léont novemberben 
Bordeaux ha küldi, ahol reiide>eii látogathatja az egyete­
met. Kz a terv sok szó-beszédet okozott. S ami gyöngéd­
ségünkbe, mivel a lint szerettük, immár a bánat is be­
levegyült.



tónoto foglaltatik össze, különös tekintettel a muniezi- 
piumok kulturális fejlődésére s egyszersmind az ..('szilák 
Magv. Monarchia irásbm es keplnni" ez. nagy mii nini- 
Iájára az ctlmografiai viszonyok is gazdag ilinsztráeziák­
kal f̂ s szakszer», de aim Mell élvezetesen megirt czikkek- 
kol lesznek Inon utalva. A Hiúit hóim» ill járt Gömörme- 
gyól>ou a szolk**szU) • 11* S * *. Sziklai János os a i i i h i u  k Gö 
mörmegvére vonatkozó részeire nézve érintkezésbe lepett 
<‘gvrószt a l iolvi szorkosztosog kiválasztandó tag ja iva l ,  m.is- 
i’ós’/t a szubvciiezio tekintetében igyekezett a megye os a 
városok vezérlő egyéniségeit tájokoztatni. I gy 'agyunk 
értesülve,  liogv a mii kiállításához os kiatlásálioz mint- 
<*rrv ittKH) trtuvi szubvouc/dó volna szükséges, a molyot
ííöm öi megye ős öl rendezett tanácsú városa ogy kis jó-•  •
akarat mollott nagyon könnyön rászánhat a dologra auy- 
tivival is inkáhh, mórt a megyének ós városoknak talán 
sohasem lösz töhhó alkalma ily kovós költséggel irodalmi 
órtoku mii hon összefoglalt at ni a vármegye önálló monog- 
rafiáját. Hisszük, hogy a millonáris alkotások iránt annyira 
lelkesedő vármogyónk o táron som fog elmaradni, a hol 
irodalmi vállalat olosogitosorol van szó os uiiol, hogy 
múltjának történelme ahoz őrlők által ős igazán m ilh- 
niumi jelentőségű miiben örökittossok inog.

A kistóoití ;iií. IliiV. ov. egyházmegye

r ‘

közixvülése.v t

A kishont) ág. h tv. ov. ogy ház mogyo f. hó .»-on 
Rimaszombatban tartá ovi közgyűlését. —  Nagy ndoklo* 
dóssrl fordult a figyelem o közgyűlés tőle, részint ama 
szállongó hir követ köziében, hogy a Hradova tájékán a 
levegő annyira tríitetl villamossággal, miszerint a sister­
gés tis/oloz-rábói istennyila ok vöt Ion he log csapni »*s p«>- 
dnr a no.ni reg oly 'g'ónvüri'h’H mogiijitott limaszomhati 
ov. loiujdoni falai köz-.*, mert hogy im o szennaiak som 
lehetni* oly \iJJámháritok. bogy az egyházm egyei elnök­
séget a sújtó szikrától megoltalmazhatnák.

He hát csodálatosak az isteni gondviselés utai ! A 
válságos időben, az idők teljességeben — a „hlko'istyei 
itollilobomhoir fffji'ntti'l' sziih^ok a világra, s a - pászto­
rok“ . . . zarándok útra kellek a „kishonti Megváltó" 
bölcsödhöz, — s a felhangzó „sláva“, „hallelujah“ . . . 
elűzte a uichclM»n vészt liordo felhőket . . . s villái he- 
Ivett, szelíden hullt aki kövér cseppekben az áldás, . . . 
i gazdákra. . . . s ezek (között a kishouti egyházmegye 
..gazdáinakJ fejére is! No hát hisz ez nem volt haj, — 
mert rátér ó reájuk is egy kis Uten áldás, de a szaka­
datlanul hulló permeteg elmosta a „referáda" érdekessé­
gét, . . . mert hát nem volt heozez.

Ne méllóztassanak kérem zokon venni, ha a villa­
mos sziporkák helyeit . . . vizenyős buborékok . . nem !
. . . csillogó kristály-gyöngyök jönnek a közélet felszí­
nére . . . íriszen ezek a gyöngyök a magyarság diadal- 
t:\nniiwi. uirlvt k rumi is be- |
k ességet sugároz na k.

Íme bemutatom — az egyházmegye közgyűlésének4 •/ w » •

folyamáról — azokat.
Reggeli 7 és V, órakor tinit föl az első, az egy­

házmegyei értekezlet sima tükörén az egyetértés alakja- 
ban. — .lő jel volt ez, s a jó jel nem csalt.

A másik már a szeretet, még pedig samarítánusi
szeretet lényében ragyogott. . . . midőn az értekezlet• * •

után megtartott gyámintézeti istentiszteleten — az egy­
házmegyei főjegyző — Kemény bajos szívből jött. buz­
gó alkaimi imájában felszállt, s a hívek 12 Irt 42 kr.
áldozatában tündöklő lényt iivert.» •

Majd H ólakor, a közgyűlés kezdetén, az egyház-

Kgy áprilisi este — térjem megint körúton volt — 
l.eo mellettem k**»iiv• *k<*lt az ablaknál, a honnan szép kilá­
tás volt a kertbe, a rétekre s a távoli hegyoldalakra. 
Koimyö nyári inba volt rajtam ; éreztem, hogy csinos 
vagyok, Leónak tetszem, azt láttam.V «•

A  tin halkan su ttogta:
— 1-fenein. ha elgondolom, hogy nemsokára el kell 

innen memn-m.
— No, ni*, mondám színlelt vidámsággal.. .Hiszen 

még hat hónap odáig! Ks aztán Bordeaux nines a világ 
végén.

S ha nem jövök többé vissza?
Krönen a szemem közé nézett. S én csak hebegve 

inondbattam neki :
— Nem jönne vissza? Ks vájjon miért?
— Hiszen jól tudja . . . Hatba ott meghalok?!
A kezemmel elcsillitottam ajkait:
— Nem hallgat el mindjárt?! Hogy mondhat ilyen 

<*siinva dolgot. Hiszen már egészséges.
Léon megcsókolta kezemet, aztán megfogta s el 

sem eresztette. Hennem pedig nem volt annyi erő, hogy 
visszavonhattam volna.

Aztán újból kezdte:
— Oh, nem vagyok még egészséges. Oh nem ! . . .

Krzein, hogy már nem sok időm van hátra.* •

Aztán hirtelen, de olyan szomorúan, liogv a szivem • • • 7 •»
majd megszakadt, hozzátette:

— Ha meghalok . . . bgy-c nem fog elfelejteni?
Leletei el kerestem, hogy gyöngédségem ről meggyőz-J " J —-■ ™ c • »

/«•m, de nem találtam kifejezést, s szótlanul a nyakába 
borultam. A réz arezhoz simulva, sirtunk mindketten. S 
»lkaink a kények közepette egymásra tapadtak . . .  S én 
nem tudom hogyan, nem tudom miért, de nagyon meg­
szerettük egymást

Aztán jöttek a lelkifurdalások, a kegyetlen lelkifur- 
«falasok, Gyöngéden vitatkoztunk egymással: mindenki a 
másikat vádolta csábítással . .. Később pedig, a mikor a 
szemrehányások mindig azzal végződtek, hogy a hibát 
újból elkövettük, beletörődtünk sorsunkba és csöndesen 
tovább szerettük egymást. Férjem időközben hazajött s 
hogy a megesíilátásért kárpótoljuk, még nagyobb szere­
tettel vettük körül.

— t gy e bár, jó uram van? szóltam Léonnuk.
— Öli igen. felelte ő. Í gy szeretem, mintha atyám 

volna. De hat miért éppen ö a férjed ?

megyei felügyelő ngos Kubinyi Aladár gyönyör« meg­
nyitó beszédjében, a vallásos lelkesedés, mélyreható ér­
téléin. főnkéit eszmék, m e l e g  egyházszeretet tüzebeii • g<>
uj <’vön,rv szökött tél a s z í v  mélyéről, — ragyogva, 
gyönyörködtetve és lelkesítve . . .  a szép számmal meg­
jelent egyházi képviselőket.

Felszállt az egyházmegyei elnökség ovi jelentésé­
nek. sok sziliben pompázó gyöngye is, . . . melynek egy 
sötét pontja — az egyházmegye egy kipróbált hüsegii, 

; áldozatkészségben, ogybázszertítethen, vallásos Iclkesedes- 
; Ihui. csendes de fáradhat lan, áldásos munkálkodásban ia- 

gvogó, szelíd fényit csillag — llamaliár Károly L** 
* tünteről ítészéit szomorúan, fájón, s vont gyaszlátyolt az 

érező szivekre. Az egyházmegye e sötét pontot ^jegy­
zőkönyvében a hálás kegyelet, elismerés, szeretet es hij- 
dalmas részvét zománezával vonta be.

Az egyházkerüloti közgyűlésre Debreezemben, I. bo 
20 — 22. napjaira édes szeretettel hívogató gyöngyszem, 
az elnökség mellett az egyházmegye képviselőiül <«roó 
Vilmos, Kuhinvi Andor, Liszkay János es Kémény La 
jós képviselőket, az egyházmegye választása által édes­
gette s csatolta magához. Adja Isten, hogy gyöngysort 
űzzenek a kálvinista Rómában az egyházmegye karjaira, 

nyakába!
Most a közgyűlés folyamának tükre, mintha elho­

mályosult volna egy kissé, midőn az annv: hullámveré­
sen átment ldenúczi papra! ászt ti s került szilire, az elnök­
ség külön előterjesztése esolnakán. — Feszült figyelem, 
általános érdeklődés minden oldalon. Egy pillanatra né­
ma csend. Majd megmozdul a tó sima tükre, lassú hul- 
lámgyilrfizés jelentkezik, . . . egy-cgy sárgás, iszapos bu­
borék veti lel fejét, . . . de csak egy ponton: erőlkö­
dik, küzd, hogy hullámveréssé növekedjék . . .  He gyön­
ge, . . . s csunya mint az iilitten szülött, . . . s élete, 
mint ennek, pár pillanat alatt szétpattan!. . . Erőtlen s 
dísztelen niormolását az elnökség eljárása felett hangzó 
<iftnfiÍHos helyestcs hatalmas evezöesapása némitja cl, az 
elnökség előterjesztésének esolnaka, a helyeslés és elis­
merés gv öngvével ékesítve halad az egyházkerület folyama- 
ha... a „rimuhúnyai“ hullámgyürii pedig általános megbot­
ránkozástól kisérve, honnan felszállt, az S-nlek iszapos mé­
lyébe síilyed alá! . . . Kár, hogy felszállt, . . . s jó, 
hogy i'.jy merült c l ! . . .

í j ra tisztán gyöngyözött a föl vám. az egvházme- 
gyei számvevőszék, számok özönével ontja gyöngyeit,. .. 
vele kezet fog az iskolaszék, s a Zsedényi ösztöndíjra: 
Szlopovszky J'éter kokevai, Ilrvol András haesavai és 
Indák András tót-hegymegi tanítók ajánlásával teszi tel 
a munkások fejére a megérdemelt gyöngy koszorút.

Még egy két kisebb, apróbb gyöngyszem . . .  s a 
gyámintézeti közgyűlés sainaritámisi keze Syostyának 
kötözi be az iskolaépítésben kapott fájó sebét 24 fit 
segély balzsammal. Kevés az igaz, de legyen az is igazán  
yyóyyitó balzsam!

A közgyűlés folvama egészen elcsendesül, eltűnnek 
a nnpbarnitotta halászok, sajkások, tahin mind azon édes 
tudatban, hogy az egyházmegye gyöngyeinek halászásá- 
nál többé-kevésbbé közreműködtek.

Mikor a közgyűlés folyama egészen elsimult, — a 
Széehénvi kort balzsamillatos hősében — fehér asztalnálV

gyöngyözött a jókedv, s kevéshbé gyöngyöző bor mellett,* n  . * r ,

bőven ontotta — pohárköszöntőkben az áldást. — S inig 
Ralió, IVmgyelok, Fűrész pásztorai ringó bölcső fölött 
ittanak áldomást . . . az egyházmegye többi őrei azon 
tudattal oszlottak szét — mint gvöngvhalászok — kikir .  - *

hivatása körébe, hogy az egyházmegye békéje, felvirág­
zása biztos vezető kezekbe van letéve, s azt munkálni 
mindenkinek szent kötelessége! Legyen mindenik ilyen 
munkás gyöngy halász, s ha a jövő év az „egyházmegye 
gvöngvö'-ben Rimaszombatban újra összegyűjt, a szere­
tet. béke, . . . egyetértés még több gyöngyeit mutat has-• C  C *  C «  0

suk he. — Í gy legyen! (teszem.

w

Eri pedig azt gondoltam magamban :
. Igaza vau, de csak meg ne tudjon valamit. Inkább 

meghalnék, semhogy bánatot okozzak neki.“
Azt hiszem, hogy a városban már rebesgettek vala- 

mit a mi bizalmaskodásainkról. De Lajos nem látott 
semmit, (iyakran szokta mondani:m

- •  í gy látom, hogy Léon utóbbi időben jobban 
érzi magát. Szegény liu! Hátha mégis meglehetne 
menti n i!

S valóban úgy látszott, hogy a fiú uj életre ébredt.
S bogy a lelkiismereteim t kissé megnyugtassam, azzal 
vigasztaltam magam: „Megmentem a tint azzal, hogy 
engem szerethet.“

Elmúlt a tavasz is; elmúlt a nyár is. A válás órája 
mindinkább közeledett s csókjaink megkétszereződtek. 
Szeptember végtől Léonon megint erőt vett a köhögés. A 
szegény liu maga is hitt a felgyógyulásában s a vis>za-*-» * * c »

esés kétségbe ejtette. S a halál gondolata innét sutét 
árnyékként borult a lelkünkre. Ha együtt voltunk, csak a 
betegségéről beszéltünk.

A mikor a ködös idő beállt, vért hányt. A szobá­
jában maradt mozdulatlanul, elgondolkozva. Egész nap 
ott voltam oldala mellett: térjem olykor-olykor feljött, 
néhány vigasztaló szót intézett hozzá, s aztán visszatért 
a munkájához. Léon gyakran megfogta a kezemet s 
csöndesen igv szólt hozzám :

— Már mindig ilyen beteg lehetnék, hogy mindig 
irt láthatnálak oldalain mellett.

Lehajoltain hozzá s megcsókoltam. S ajkamon a 
csukok után mindig visszamaradt egy csöpp vér.

Október közepe táján észrevettem, hogy áldott álla­
potban vagyok. Megmondtam ezt Léonnak; azt is m eg­
mondtam neki, bogy a gyermek tőle van: biztos voltam 
róla, hogy minden okoskodásnál eröscbbb érzés győzött 
meg erről. Léon meg volt lepelre. „A gyermek — tó­
lem, a ki halálán van ? . . . S én nem fogom láthatni a 
kicsikét . . .“ Léon nagyon elgvöugiilt s már alig aludt 
valamit.

Egy este, miután férjemmel vacsoráltam volt. tel 
mentem Léon szobájába. Agyához közeledtem, s látva, 
hogy mozdulatlanul fekszik benne, megcsókoltam s hir­
telen felsikoltottam.

Az ajka hideg volt. Meg volt halva.

Hírek és vegyesek.
1 %

M agasrangu katonai vendég időzött e na­
pokban városunkban. \ asárnap érkezett ide mura és kő- 
röstaresai T á r á k  Ferencz altábornagy, a m. kir. csend- 
őrség főfelügyelője Budapestről Itt töltött másfél napot 
mely idő alatt tüzetesen megvizsgálta a csendőr-laktanya 
berendezését s szemlét tartott a legénység fölött. Kedden 
délután utazott el.

A minister köszöneté. A rimaszombati taka­
rékpénztár mint alapításától kezdve minden évben. ijirV 
ez idén is közgyűlésén tetemes összegű jótékony ,(f0-
mánynval jár  ̂̂  ̂. ;n ;l rimaszom­
bat i kulturális hivatási! intézmények felvirágozf.t.i>.iÍjoz 
Most ezen jótékony adományoknak azon r*'*sz.*r .’
vallás- és közoktatásügyi ministerium Íelíigvelút,. u.,,,'! 
dozása vagy igazgatása alá tartozó intézetek t ilh-t. ;! ,;il_ 
nister a következő meleghangú leiratban k .>/ ,.Ue m ■ 
rimaszombati takarékpénztárnak: „A limaszomhati taka­
rékpénztár t. igazgatóságának. — •k»i>7H. -z (í u s.
hont vármegye kir. tanfelügyelőjének f évi junius h :i<). 
án 12Ó(> sz. a. kelt jelentéséből örömmel ért» >iiltem 
hogy a t. Igazgatóság Rimaszombat város k ; 11 -
tál leutal lőtt elemi népoktatási tanintézetek szám,n a 
névszerint az iparos tanoneziskola folyó kiállásira ]<H) 
Irt, a .,(«iz»dla" kisdedóvó intézete folyó kiadására óo 
írt, a községi liu-iskohi alapvagyonának gvarapita.su k .»o 
fit, a községi leányiskola alapvfgyona gyarapitás;n,t el 
írt, az iparos-tanoncziskola alapvagyonának gyarapitá-kn t 
20 Irtot, összesen 27»U irtot adományozott — K «iv»s 
kötelességet teljesítek, midőn a t igazgatóságnak a i ó - 
oktatás érdekében tanúsított, ezen hazafias áldozatkész- - 
geért őszinte elismerésemet és köszöneleniet nyilvánító.n 
Budapest, 1HH7). évi augusztus hó 4-án. A miniszter he­
lyett : Z s i 1 i ii s z k y , államtitkár.

Papvála3ztáai mizériák. A rimaszombati ev 
reí egyház — mint annak idején megírtuk — C/iuke 
István erdobenyei lelkészt választotta meg a Ierhes Lnl 
halála folytán megürült első lelkészi állásra. Mi erről a 
felekezeti élethez tartozó akez óról teljes tárgvila*rn>.si<r-

a  P *  “  r *

gal emlékeztünk meg. mert nem tartottuk hivatásunk­
nak. hogy felekezeti kérdésben pártot szolgáljunk s igy 
kizárólag a tények objektiv feljegyzésére szorítkoztunk. 
Az ügy simán s a szenvedélyek latba vetése nélkül ol­
datott meg s már-már örventitflnk, hogy ez a nevezet»*s 
egyházi aktus nagyobb társadalmi emiczióknak nem log 
indokul szolgálni. Azonban, úgy látszik, csalódtunk, mert 
az izgalom csak most kezd növekedni a megoldás után, 
a melybe sokan nem tudnak megnyugodni. Ezek a vá­
lasztás ellen fellebbezéssel éltek, minek folytán Nagv 
Hal esperes kiküldötte Máriássy Andor egyházmegyei 
világi és Seres József egyházi tanáesbirákat a rimaszom­
bati papválasztásból felmerült panaszok megvizsgálására, 
A kiküldött bizottságok vasárnap <’»s hétfőn — két napon 
át — olyan szigorú vizsgálatot tartottak, akár csak va­
lami szent iiujuiziezio ; azonban ug\hisszük s reméljük, 
hogy törvényellenességek kiderítésére nem ig»*u került 
sor. Mi. a kik ezt a papvála.sztást iuditíerens figyelemmel 
kisértük, úgy tudjuk, hogy sok egyházközség örvend­
hetne, ha lelkészét tisztességesen s minden szabálytalan­
ság és erőszakoskodás nélkül, igazi alkotmányos függet­
lenséggel választhatná meg, mint a riinaszombeti s ezért 
tartjuk elhibázott dolognak, liogv puszta ellenzékeske- 
désböl a szenvedélyeket még most L felakarják izgatni, 
a mikor arra már tulajdonképen ok sincsen.

Kombinácziók. A rozsnyói püspöki székre — 
szállingózó hírek szerint — Ivánkovics János kultusz- 
miniszteri osztálytanácsos, czimzctes duieiguói püspök, 
vagy pedig gr. Majláth (iusztáv esztergomi kanonok fog 
kineveztetni, — rimaszombati plébánosnak pedig Vrbjár 
Héter jolsvai plébános vau kiszemelve, a ki azonban még 
nem határozott az állás elfogadására nézve

A tót vezérek. A íővárosi sajtó igen részletesen 
számolt he a múlt szombaton Hu»lape>teii tartott nemzeti­
ségi kongresszusról Bennünket <iöinfninegveieket annyi-

(di, azok a kétségbeejtő hónapok, a mik ezután 
következtek, a betegség, a gyá>z. a bánat ideje! Szenve­
déseim imára tanítottak és imádkoztam bűnös lelkemért 
s az elszállt gyermeki lélek üdvéért. A mig járni tudtam 
gyakran kimentem a temetőbe. De állapotom súlyosbodott. 
A tél vége felé megszületett a fi vermek.C7 v_ •'

S igv látom most is magamat a multl.au, ibolya-r_ •» o  ~ J

illat között, elterülve a függő ágyban, a mit külön csinál-
L  V

tattak . . (ivermeket hoztam a világra, milyen különös
• V. ' 0

érzés volt : mintha egyszeriben szabadultam volna meg 
lelki hu Malájaimtól és bánatomtól. S az ő li.it. a kit én 
szültem, szen t beirt m és a gyermekben szerethettem az 
elköltözöttet, a nélkül, hogy vétkeznék.

Erre gondoltam, a mikor férjein belépett az asz- 
szonynyal. a ki karján vitte az újszülöttet. Odaadták 
nekem:

— Lgy-e, milyen szép a te fiad, mondám La­
josnak.

Szép, nagy, tágra nyílt szemei voltak a gyermek­
nek, a mikkel határozatlanul nézegette a körülötte levő 
tárgyakat: szép, barna, nedves szemei, a mik túlságos 
nagvok voltak a kis babaarezban.

Férjem igy szólt hozzám:
— Nemde, a kicsike nagyon hasonlít bátyáim a s a

v  %

boldogult Léoura
— Igaz, hasonlít rájuk. .
— Szegénv gyermek, viszonza leijein. Dumái fel­

évé, hogy meghall. Milyen gyorsan múlik az idő!
Ránéztem Lajosra. O is rám tekintett josagcs, sze­

li«! szemeivel. Nem, ebben a tekintetben nem lappang 
som mi gyanú, biztos vagyok lóla . . .  S ezeit inoiteui
hozzá igv szólni: . . .

— Hallgass ide, Lajos. Hátha a liueskát az ő nevéro
keresztelnők.

Lajos elgondolkozott s halkan ismételgette magában:
— Léon . . Léon Guérault . . . Léon Guérault. 

Nem is hangzik rosszul. Majd meglátjuk.
Visszaadta a gyérün két a dajkának és homlokon 

csókolt:
— Elmegyek a temetőbe s ibolyákat viszek Léon 

sírjára, monda. Ha az ember boldog, nem szabad meg­
feledkeznie a holtakról.

Fordította: Victor.



ban érdekel ez a bahvinni gyűlés, a mennyiben a magyar- 
faló nemzetiségi agitátorok között olt szerepelt a gömüri 
k*ót liiilie.it vezér is: Dnxnor Samu és Daxner Iván. Ez 
a két jeles ur úgy jelent ott inog, mint a lót nemzetség 
képviselője, s mi igen óhajtanék Imin», hogy tulnjdniikc- 
pen kiket képviseltek hát ők a kongresszuson, mert itt 
ez az egész megye semmilsem tud arról, liogv a Dax- 
nereket valaki meghízta vagy felhatalmaz!;! volna arra. 
hogy a tótságot képviseljek. Ileesiiletes tot népünk erről 
a fogadat lan prókátorkodásról nem is Imi semmit, vala­
mint fogalma sines arról a temérdek sérelemről, melyet 
a Daxiierek a többi agitátorral egy kliórushaii olyan pa- 
thetikusan eljajgattak. Kiég arezátíanság is ennek a nép­
nek a névéin*» beszelniük, a melyik eket meg nem 
hízta, és a melyik semmi esetre sem vállal szolid.nil.isi 
a tőt vezérek állambontó, liazaárulo iiitenezioival De 
•/el ők nem sokat törtödnek; héttőn este ei kezeit lia/.a 
Tiszolezra a két Daxner. a vasútállomásnál — mint ben­
nünket értesítenek — igen lelkes fogadtatást rendezett 
számokra egy hölgyközön^ég, melvnek soraiban férfiakat 
rsak nagyon gy«*r számban lehetett látni. Kz a hólgy- 
kozönseo igen élénk „z.sivio“ kiállt ások kai es kalap- s keu- 
dölohogtafassal üdvözölte a két Daxnert. Ivánt és Samut, 
s cliez a kendőlohogtafáshoz mi is Imz/áadjuk a magunk 
üdvözletét, de ez <*sak egy kis figyelmeztetésből áll, hogy 
t. i.: talán már elég is lesz a — — komédiából!

Katonai szemle. \etns<hil Józsel kassai vezér­
őrnagy, a 27 ik hadosztály uj parancsnoka, — Klohus 
altábornagy utóda. — ki múlt ősszel néhány napot töltött 
városunkban, ma — szerdán este — ide érkezik, hogy
a tüzérség felett szemlét tartson.

*

Az osztr. m agyar bank mellekhelyei. Em-
Iítéltük a limitkor, hogy a rimaszombati takarékpénztár 
iiifir |i».r hizatni az osztr. magvar bank molléhelyének 
teeidöiiel. Most ezen ügy újaid» stádiumba jutott, a 
mennyiben a rimaszombati kereskedő világ legtekintélye­
sebb képviselői az osztr. magyar bank budapesti igazga­
tóságához egy kérelmet nyújtottak be. melyben kérik, 
liogv a rimaszombati takarékpénztár bi/.assék meg a 
melléklielv teendőivel. A kérelem al posan meg van in­
dokolva a Indv i kereskedelem rohamos emelkedésével és*

fokozódó igén veivel, minélfogva valószínű, liogv az iigv
lieh beli kereskedőink »lön vére már rövid idő alatt meg» • ^

fog oldatni. Hasonló irányú mozgalom indult meg —
mint a „Iíozsnyói Híradódból értesülünk — Rozsnyón is,•

hol a rozsnyói takarékpénztár van hank mellekbe!vül ki­
szemelve.

A rimaszombati polgári olvasókör nagy­
szabású mulatsága. A polgári olvasókör eddig ren­
dezett mulatságai anyagi és erkölesi tekintetben mindig 
fényesen -ikerültek, ugv liogv a derék fiatalság elható- 
rozta, hogy folyó hó 18-án a ..Hazalap tőkéjének gya­
rapítására — az alapkő letétele alkalmából — az eddi­
gieknél még több szórakozást nyújtó mulatságot rendez, 
melyen a rendezőség egész gárdája s a mulattató prog­
ramul változatossága gondoskodik arról, hogy a közön­
ség ritka élvezetben részesüljön. A tánezok közti időt 
különféle versenyekkel fogják eltölteni, este pedig varo­
sunkban rég nem látott tűzijáték lógja gyönyörködtetni
a küzönséíiel, mely máris élénken érdeklődik az olvasó-

••

kör nagyszabású mulatsága iránt, s bizonyára nagyszámú 
közönséget fog vonzani vidékről is az érdekesnek Ígér­
kező mulatság. A mighivók már szétküldettek minden­
felé, s igy szólnak :

„Meghívó. A rimaszombati polgári olvasókör 1 
angu-zlus hó 18-án „Házalap- tőkéjének gyarapítására, 
az alapkő letétele alkalmából, a Széehenyi-kertben nép- 
üiinépéivIvei és lényes tűzijátékkal egybekötött tánezmu- 
latságot rendez, melyre a nagyérdemű közönséget tiszto- 
leltel megliívja a rendezőség. — Belépti dij személyen­
ként 40 kr. Fölüllizotés»*k köszönettel fogadtatnak es 
hírlapikig nyugtáztatnak. Kezdete d. u 2» órakor. —  Az 
egyes tánezok k«'»zeit a népünnepély mulatságos prog­
ramul ja (fazéktörés, versen} futás zsákban, lepényevés, 
függő kiflik, hatra fut a- stb. stb. versenydijakkal) fogja 
kitölteni. K-ti 8 órakor pompás tűzijáték! (Szökőkutak, 
fénylő napok, szélmalmok, színes tűzesők, kígyók, arany- 
esők, változatos csillogó -zines röpp ntviik, tüzforgók 
stb. stb.) — A mulatság területére csak belépő-jegyül 
szolgáló s feltűnő liehen viselendő jelvényekkel szabad 
menni. — A mulatság kedvezőtlen idő esetén jövő va­
sárnap. f hó 25-én fog megtartatni.

Tüzéreink szombaton korán reggel indulnak az 
idei gyakorlatikra, melyek ez idén, szeptember elején 
véget érnek. — A gyakorlatokon nvolez tartalékos tű- 

-zérhadnagy is résztvesz a 17. tüzérezredhen. kik e na- 
pókban vonultak be Rima>zoiubatba, s érkezésük után a 
„Három Rúzsa**-» nagy ismerkedési estélyt n ndeztek.

M ükeive!ő-előadá3 Osgyánban A , M i l e li­
kőr“ könyvtár alapja javára O-gyaiiban f. hó ls-ikán 
műkedvelő előadást rendeznek, melynek sikerén sok ügy- 
buzgalommal fáradozik K a n n a /  Lajos osgváni ág. ev. 
lelkész. Színre kerül Vidor Dal népszínműve: nA vörös 
sapka.u

A aajó-gomöri poig. isk. igazgatójától helyre­
igazító sorokat kaptunk I gy látszik, zokon vette, liogv 
túlsók .-zekundáf konstatáltunk, pedig hát érrel inkább a 
tanulók tehetnek Rendelettel mutatja ki. hogy a kitűnő 
osztályzatot nem törölhették e l ; ebben tehát igaza van. 
I)e már abban, hogy a különben jóhirnevü, sok szak­
képzettséggel vezetett és meglehetős kedvező viszonyok 
közölt fennálló intézet minden tantárgyból kitűnő tanulót 
ez idén „nem igen produkált- , nekünk van igazunk, 
mert nem mondtuk, hogy „egyáltalán nem produkált.- 
i:;s tanuló közül Tornaílyay Zoltán és Sándor János 
kapták a legjobb bizony it vány t.

A szerencsétlen fiatal ember, K. I pénzügy- 
kezelő gyakornok, ki meggondolatlaviul emelt önmagára 
fegyvert, ugv látszik, szerencsésnek bizonyul, s most utó­
lag száiija-bánja könnyelmű tettét, mert hát meg kell szen­
vedni érte. A helybeli közkórházi»;»» gondos ápolás alatt 
áll, s állapota jobbra fordult annyira, hogy teljes felgyó­
gyulásához immár reményt tűznek kezelő orvosai. Az * •• •
ifjú aggódó édes anyja napokat töltött a beteg ágya mel­
lett, néhány nap múlva azonban — a beteg javulása foly­
téin — nyugodtan tért vissza a fővárosba. Megemlítjük, 
hogy az a fiatal fogtechnikus: Kramer, kivel k. J. ide­
jött. harmadnapra szintén agyonlőtte magát Budapesten.

Jótékonyczélu tánezm uiatság. Néhány h i­
kes itju a „Tompa-szobor** javára Putuokou f. hó 18 án

I

tánczmulatságot rendez, medyro következő meghívót vet­
tük : ..Meghív»». A putnoki fürdőben l<dyó l's'd.) évi aug. 
lm 18-án a „Tompa-szobor- javára jólékonvczélu táncz- 
estély r»'ndeztetik, melyre t. cz.imzettot és becses család­
ját tisztelettel meghivja a rendezőség: Dienes (ívnia, 
llubay Béla. Ifjabb liistitórisz Emire, Ke» wkéssv Tivadar, 
Novak Kmil, Zsóry Lnjo«. Helépti díj személyenként : 1 
Irt. esahhljegv : Irt. Kezdőt»* »*sle * 8  órakor. A mulat- 
sag kedvezőtlen időben is megtartalik.

Petó'fi-emlék a murányi várban. Turisták 
beszélik, liogv a murányi várrom mellett, a turista ház­
ban milyen érdekes Petőfi emlék van. Ez a turista ház 
még a negvvenes évek elején épült ll\ohnr<r hercze««,nek 
a tuiaj»inuosrink meging}ásáhól; pompás menedékhely vi­
har ellen. Petőfi lélsőmagyarországi útjában in»*glátogalta 
a murányi várat is. s az akkor még njdonat uj tui ista- 
liáz ajtajára késsel bevéste a novét- „IVtőli Sándor 184í>. 
július 1 Í-én.- Ez alatt Wesselényi nádor egyik emláldáb- 
lájáról való felirat végső mondata pompázik: „Állj meg 
vándor, elmélkedjél a régi magyarok vitézsége felöl.“ 
Alatta Tompa Mihály kezevoi.ását láthatjuk, még pedig 
jóval későbbi időből, halival lelkészségének éveiből. (Tompa 
ugyan ott volt Murányim! Petőlivol már 18Ili ban is. »ic 
ekkor Petőli följegy zése szerint elaludt a vár tövében, s 
hihetőleg azért nem jegyezte írd nevét már akkor.) Az 
érdekes feliratokat iiveglodel alá foglalta a murányi ura­
dalmi felügyelőség. Imgy megóvja őket a romlástól. Az.* * » '  *

üveg ugyan régen letörött, do a turista-közönség érthető 
kegyelettel kíméli most is s leesés emléket.

Haas Salamon és Goldstein József hely- 
beli k«*r«*>kedök, lapunk mai számában közzétett hirdeté­
sére felhívjuk olvasóink szives ügyeiméi.

Szalay-Baróti „A Magyar Nemzet Története4* 
cziinü munka PJ-ik tiiz»*te a szokott díszes kiállitáshan 
jelent meg. Ezen tűzettél a derék munka 11. kötete v»*tte 
kezdetét az Anjouk korával. Az Anjouk korát »Ir Baráti 
Lajos írja s a most megjelent füzet Hóhért Károly ural- 
k vdását tárgyalja. A füzethez két melléklet van csatolva, 
az egyik Nagy Lajos király udvarát mutatja he, a mely 
lm másolata a „Képes Krónika“ ezimlapjának. a másik 
a magyarok vándorlásának térképe, tervezte <h\ Baráti 
Lajos, rajzolta llátsek Igná«*z. A szöveg közzé nyomott 
képek a következők: Kunigunda királyné, II Yencz I 
cseh király, VIII. Bonifác/, pápa szobra. Ottó király ezüst 
pénze, Rudolf osztrák herezeg. Ott»'* király, Venczel ki­
rály pénze, a szeposváraljai templom falfestménye, Geuti- 
lis hi boros, (ieutilis bíboros pecsétje. Károly Róbert, a 
(Nákok czimere, a rozgonv i csatatér, a rozgonyi csata. Já- 
mis cseh király pecsétje, Frigyes osztrák herezeg és ró­
mai király pecsétje. A munka általában megérdemli azt 
az »"»szint«* rokonszenvet. melvly»! a közönség fogadta 
és folyton kisél i. Előfizetéseket Lampel R. t Wodiauer 
F. és Fiai) könyvkiadó ezég még folyton elfogad füze- 
tenkint 5J0 krral. Aniost megjelent kötetet pedig 1 fitos 
részletre is kapni.

Az Í3chli t a lá lk o z ó .  Az ischii fejedelmi talál­
kozóról. mely a mull héten »‘gesz Európa figyelmét ma­
gára vonta a/. Ország-Világ pontos tudósítást, s egy sereg 
szép k»'*pet közöl legutóbbi (ög.) számában. Ezen kivid 
érdekes képeket ád az építés alatt levő vám háztéri Ilidről, 
nagyon szép egykorú rajzokat a szabadságharezról, a r c ­
képét Element bolgár metrepolitának stb. stb. A szöveg­
részben csupa jónevii Írók nevével találkozunk. Ott szere­
pel Adorján Sándor. Császár Imre. Fáik Zsigmond, 
Szarvas Mariska, Szöliösi Zsigmond. Márnav (ius/.táv stb. 
Az Ország-Világból ebből a kitünően szerkesztett újság­
ból a kiadóhivatal (Budapest, V. Hold-u. 7.) ingyen küld 
mutatványszámot bárkinek. Előfizetési ár 1 , évre csak 2 írt.

Röptében a N agyvilág körül.“ Most kül.l- 
t«*k he nekünk ez előnyösen ismert vállalat 8-ik füzetét, 
mely úgy a fényképek változatos összeállítása, mint mii- 
v»*szi kivitele dolgában méltó társa az előbbieknek. — Az 
Eiilel-torony fényképe nyitja meg a uzetet. Nem az. a 
sablonos ábrázolás, melvből az emberi ész és teremtőerő 
e remekművét általánosan ismerjük, hanem éleihíi fény­
kép a torony környezetével, melvböl különösen az előtte 
elhelyezett monumentális szökőkút raga»lja meg figyel- 
műnket. Ezt követi az algíri mór aszonyoknd eszközölt 
fényképfelvétel; Damaszkus városának látképe: az Al­
hambra miitus udvara; Leonardo <la Vinci szólna Milano- j 
ban ; egy eredeti felvétel az ogyptomi nagy piramis hogy 
megmászásáról: a világ egyik csodája: a pisai térde to­
rony; a középből* borzalmas, de festői szép emléke: a 
sóhajok hídja \ elenczéhen ; Coreggio mestermüvéuek. a 
r8z»»nt éj“ czimü festménynek fényképmásolata: a k»*p- 1 
penhágai Roseidierg palota, moly királyi lak volt egyko­
ron. Ezt ismét egy művészi alkotásnak: Fedinek „Po­
lixéna elrablása** czimü szohorcsoportozatának fényképe i 
követi. A következő kép Ázsiába, keleti Japánba vezet, s ! 
a Nagy Hu hiba aívzképét mutat ja he. Innen egy kis ke- j 
rülővel Ausztrá iába jutunk, és Sidney városházát tekint- I 
hotjiik meg. Ezt az uj német iskola egyik legszebb fest­
ményének: Richter (iusztáv Pyramis építésének másolata 
követi; majd a velenczei dogge-palota egyik udvarában 
gyönyörködhetünk, mig a füzet méltó befejezését Califor­
nia egyik vadregényes pontjának a CSlacier Pointnek fény­
képe képezi. Ez az 000 méter magas, kolosszális fiiggé- 
lyes sziklás hegy abban a pillanatban lett lefényképezve, 
mikor a tetején levő kiugró sziklatömbCn éppen egy angol 
turista-csoport tekint le a szédítő mélységbe. — Ez a fü­
zet is, mint a többi vidékre küldve Ö.‘> krért rendelhető 
m»*g az Egyetértés kiadóhivatalában Budapesten, mely 
előfizetéseket is elfogad az egész műre (10 füzet) 5 Irt 
<10 krral: 8 füzetre 2 fit 80 krral; 4 füzetre 1 fit 40 
kral. Említésre méltó, hogy az Egyetértés kiadóhivatala mégy  i i/ Q

egy külön meglepetést is tartogat a diszmii vásárlói szá­
mára, I gyanis mindeniknek, a ki az egész müvet meg- 
sz»M*zi az egyes füzetekhez csatolt szelvények visszaszol­
gáltatása mellett csak a posta és csomagolási költség meg­
térítésé mellett ingyen megküldi Koppay József festő­
művész-tanár hazánkfiának egyik bájos festményének a 
Sólyomvadásznőnek remek másolatát, melyről legközelebb 
bővebben fogunk megemlékezni.

E gy év i önkénteseknek szabálvszerinti, leg­
jobb minőségű n/yenruhtíkat jutányos árak mellett készít 
és teljes felszereléseket szállít Stanfchl és Kisdia' szabó 
ezég Miskidczon. K»»lts»jgvetéssel nevezett ez»'*"r le»rna»>,vobb 
k ézséggel szolgál. I gyauott a köz<*le»iö őszi űlénvre dus 
választékban vannak raktáron a legdivatosabb kül- és 
belföldi kelmék, melyekből minták kívánatra készséggel

küldetnek. Merték 'szerinti rendelések az országos 
vásár alkalm ával Rimaszombatban („Három 
Rózsa- vendéglői jutányos árak mellett fogadtatnak el 
Steinfeld és Fischer ezég által.

Uj könyvkötészet. Van szerencsém a ». é. 
közönség tudomására hozni, liogv a helvbcn év ótao  * •>

humálló Körnuíii S/r h  könyv kereskedéssel kapcsolatban, 
a mai igényeknek minden t»*kiiit<*then megfelelő könyv- 
köfrszrfif r<*n»leztem be és nyitottam meg. mely minden• c •
a könyvkötészet és diszmii készítés szakmájába vágó 
munkát jtitány» san. Ízlésesen és szolidan képes előálíi- 
tani Ezen könvvkötészeti-t saját n»*vem alatt nyitottam 
és magam vezetem s a nagyérdemű közönség megtisz­
telő pár! lógását kérve, maradtam Rimaszombat, 18(J5. 
augusztus hó 14, kitűnő tiszt» lettel: l.n a i Izsó könyv­
kereskedő.

Löfkovíca Linót helybeli keresk»;dő nagy rak­
tárát végeladás utján akarja érték«*siteiii, minélfogva ösz- 
szes raktárán levő áruit gyári áron alul árusítja ki ; 
fölhívjuk evre a közönség figyelmét.

Hivatalos közlenCnv.
Arlejtéai hirdetmény

Stil. sz. — A rimaszoii hali kit. törvényszék élbe- 
lyezésére szolgáló épület folyosóinak, továbbá a rimaszom­
bati kir. járásbíróság Indvóégeiuek 189»i. évi világításához 
szükségelt. minte:v 12(1 kg in. kőolaj szállításának liizto- 
sitására a rimaszombati kir. törvényszék elnöki irodájában 
tartandó árl»*jtés határnapjául f  i sze]>t. 1«f» ‘ü f - i k  
napjának d. e. D) órája tűzetik ki. melyre a válalkozni 
kívánok oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy az árlej­
tési feltételek addig is a rimaszombati kir. törvényszék 
elnöki irodájában megtekinthetők, ugyanott az árlejtés 
napjáig NO kros bélyegben irt ajánlatok is elfogadtatnak.

Rimaszombat, 180;”). augusztus N-én.
Kuhinyi Aladár, kir. tvszéki elnök.“

I)r. KÁRMÁN ZOLTÁN távollétébeii a szerkesztésért
felelős: LÖRIN(ZY GYÖRGY.

F ö ld b ir to k .
I?iinaszuii)l»at határában ogy földbirtok (szán* 

tóföld és rét), melv 45 klasszikáit kát. holdból 
áll, bérbe adatik, esetleg örök áron meg is ve­
het»"). — Bővebb felvilágosítás e lap kiadóhiva­
talában n verhető.

SZOLYVA és POLENAI
s z a k t e k i n t é l y e k  á l t a l  e l i s m e r t  k i t ű n ő  h a t á s ú

(iyomor és 
fnfdjás, 
szálai és, 

ezukros
lan már.

p;r( , V ^ y

a nunff r
bántál mai

és
kösz váll/- 

elleni
külön lejiosséí:!

A friss tolt és ii S/.OI.V V A I és l’O I . K M I  védjegye!

LUHI ERZSÉBET
rcmlkiviíii kellemes izénél fo^va, I»»1cí borr.'.l 
ve^vitve a betegnek éhezetcs, kellemes iidito- w

italt képez.

Tnlsáyos i/yomor- 
sav l'éjizöíh séw f 

idiilt ilyonior- 
li arat és 

rtvái/ylalansáy.

■Vr
♦VI

torol:, yá/c és 
hörgők idiilt 

hnrntos bánial­
mai ellen, 

feltönö sikerrel 
’< sz alkalmazva.

A friss töltésű Cuki Tédjegye!
Főraktár:

E i o i b i i i u r r  A .  vs  f ia 5 n g v á r .

. t l e K r e u d e l l i e i ő :  minden ásványvíz keres­
kedésben. vagv közvetlenül:

Schönhorn urad. Igazgatóságánál

0̂ 3
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sz. — Szab. Rimaszombat város tu­
lajdonát képez«) eddig erdó-tiszti laknak használt 
épület és az ahoz tartozó kert a képviselőtestü­
let 177H,1I4. sz. határozatával eladóvá tétetvén, 
az eladásnak szóbeli árverés utjáni eszközlésére 
határnapul f  ev augusztus hó 19-ik napjának 
délutáni 3 orajara a város közházánál k it űze­
tik ; erre a venni szándékozók azon kijelentés 
mellett hivatnak meg, hogy az árverési feltételek 
a polgármesteri hivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők s hogy a vétel iránt zárt aján­
latok is elfogadtatnak, melyeknek beadási határ-1/

idejéül augusztus hó 19-ik napjának d. e. 12 
órája állapíttatott meg.

Kelt szab. Rimaszombat r. t. városának 1895. 
évi május hó 17-én tartott üléséből.

Szabó György polgármester.



Lakás és élelmezésre í Xrverési Ilirtletinénj
2 — 3 diák — a 
íogadtatik Winter

r.elodö iskolai «*ven íit
F a r k a s  mészárosnál,
szom kit.

fel­
it ima

•) <7

liirdk'tiiién.r.
A Fiasko (íyörgv ur Feled-Pállalvai«  •

1 <i<» rat liolil kiterjedésű pusztai birtoka 
a feledi lakházzal és iuiíív belsőséggel 
vaii'v a nélkül több évi haszonIn't Ik.' kiadó.

Frtekezhetni alul Írottnál. 
Rimaszombat. 1 89  5 . aug. t>.

M a r t o n  Janos.

H

1 :*

— Alulírott kir. közjegyző közhírré
teszem, hogy a néhai Mészáros B álin t 1IIIM'
szomhati volt plébános hagyatékához tartozó in** *  _  •  *

«»óságok folyó évi au gu sztu s iio 17-ik napján  
reggeli 9 órakor a rimaszombati róni. kath. 
plébánia helyiségeiben meg tartamló nyilvános 
árv(‘rés(Mi közbejöttöm mellett, többet igeres utján, 
készpénz fizetés mellett elfognak adatni, hova az 
árverezni szándékozókat ezennel meghívom. 

Rimaszombat, 1895. auguszt. 12.
B e llc z k y  V iktor,

kir közjegyző.

\4# w  W  W  W V

RAK!
Jótállás mellett a viezkándozó ele- 

vénen való megérkezésért, naponként 
frissen lógva. Egy-egy postakosár bér- 
mentesen. utánvét mellett, vámmentesen.

40 drb nagy óriás solo 5 írt 40 kr.
60 drb óriási . . . 4 Irt 30 kr.

loO drb levesbe való 3 fit 10 kr.
Haller B. Stanislau 19. sz.

o - io Ausztria.
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Hirdetmény.
Hat kő városban lévő közbirtokosság!

m a l o m  folyó évi szeptember hó '2-ától kezdődő 
három évre a legtöbbet ígérőnek Ratko város 
közházánál bírtam ló nyilvános árverésen t évi 
s z e p t e m b e r  hó 2 áll délelőtti 9 órakor fog 
haszon bérlte adatni.

Mii öl ártereim kívánok oly hozzáadással er- 
tesittetnek. hogy az árverési föltételek a városiV •
elöljáróságnál addig is megtekinthetők.« t  C T  C 7

Ratkő, 1895. augusztus 8.7  ’
Faluba András,

városi főliiró.

GOLDSTEIN JÓZSEF
s z a p p a n  r a k t á r a

----- •  R I M A S Z O M B A T .  • -----

A város és vi«léia? nagyérdemű közönségének 
ligwlmébe ajánlóin, lu»gv Ű7.*etembeu a Iolt- 

jttltl» minőségű mosó és m osdó  s z a p p a n o k ,  
o lv a s z to t t  f a g y g y ú  és g y e r t y á k ,  továbbá 
k r i s t á ly s z ó d a ,  n y e r s  vase l in ,  b ő rz s i r  mint 
saját ti-zta készítményeim, nagy és kis m<‘iin\i>ég- 
Leii, lélett« jutányos áron kaphatók

Nagy raktár g y a n t a  és g é p o la jb a n !  
Kiil.-iiiéL* desinfic iá ló  sze rek ,  n. m mész, 

cá rbó l ,  n a p h t a l i n  "il» öle?>«n >/.erezhetők 1- 
Öt k i l o g r a m m n y i  s z a p p a n  v á s á r l á s ­

n á l  s z a p p a n a l j a  i n g y e n  !
J zletcmet a nagyérdemű közönség h. pártfo­

gásába ajánlva vagyok
Rimaszombat, 1 s«.i,'v aug. hó.

G O L D S T E I N  J Ó Z S E F .
szappanos i KOHARI-UTCZA.>O  O

‘h u e in .
Jolsva r. t. város egv gvalog honvéd zászló-•  •  *»

alj részén* a m. kir. honv. Miniszter ur Ouagv- * •
méltósága által elfogadott, s alulirtnál mogte- 
kintheto kiviteli tervek alapján. — valamint az 
18/.» évi 4935 II. M. K szám alatt kiadott az
uj laktanyák tervezésére vonatkozó „útmutatás** 
liatáro/mánvainak megiólelölog laktanyát s mel- 
b*k sziiksoglctekot ♦ - p i t • * 11 i szánd «‘kozván, akképen. 
Jiogy azok l<*«késöbb 1*90. ovi sz«»pteinber 1-én 
használható állapotban a honvédség rendelkezé­
sére átadassanak. — ezen építési munkálatokra
«■zennel f. 1895. évi augusztus ho 13-ik napjan 
délelőtt kilencz Órakor zárt ajánlatiak bea«lásá- 
sával összekötött árlejtés tűzetik.

Ezen építkezésre pályázni óhajtok télhivat­
nak: miszerint a mondott határnapon alulirt hi­
vatalában megjelenjenek. tartozván az árlejtés 
Megkezdéséig beadandó zárt ajánlataikhoz 5niM) 
irtot óva«|ekképeu csatolni, vagy az árlejtés meg­
kezdésekor ugyanoly összeget készpénzben vagy 
óvadékké|ies papírokban letenni.

K«*lt Jolsva r. t. város 1895 évi július hó 
23-án tartott képviselőtestületi üléséből.

Bazilidesz Gusztáv,

oooooooo polgármester.

■ I P.I »T üT

Tanulóul felvétetik.
O  A Rimamurany-salgo-tarjani rész-

p

vénytarsasagi élelmezési üzletbe <»zdon, 
jó liázbol való, 2— 3 osztályt végzett 
fin tanulónak felvétetik.

A feltételek megtudhatók az alulírott 
kezelőnél Waniek Gyulánál

o o o o o o o c o o o o c o o o o ő

Kedvező alkalom olcsó bevásárlásra!!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség h. tudomására hozni, miszerint nagymennyiségű 

porczellán edény bevásárlása folytán oly kellemes helyzetbe jutottam, bogy a különféle színes 
és fehér, lapos és mély porczellán tányérok árát leszállítottam , s :_r\ azok az eddigi­
eknél jóval jutányosabb árakon szerezhetők be.

Az eddi«- 16 krért számított színes szegélyű, valamint az eddig 17 krért számított
fehér, reczézett szélű préselt virágokkal díszített mély tányérok darabját ezután 14 krért árusítom el.

I "vanilwn tányérok — lapos minőségben — melyek ezelőtt 15 és 14 krért áruvtfattak, *  •  »  *
m ostantól 13 krért adatnak el.

Midőn még megjegyzem, hogy raktáram tulbalmozottsága lehetővé teszi a többi edények 
árának hasonló leszállítását, régi, jól felszerelt üzletemet a nagyérdemű közönség becses figyelmébe
és szives pártfogásába ajánlom.

Rimaszombat, 1895. aug. hó.
H A A S  S A & J k K © » ,

! _ 3  ü v e g -  és p o r c z e l l á n  k e r e s k e d ő .

Kitüntetve 1872. Rimaszombatban.'"* .  • O  IÜ P ** Kitüntetve 1873. Becsben
*  % •  t

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a legközelebbi időben

férfi-, női- és gyermek lábbeli raktáramat
l>n<la|>esl i vh béc t i i  ó m  Sí Lal  egészen a mai kivánalmaknak megfelelően fölszereltem.

I j gyárosokkal való megismerkedésem által azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy
uairyrahecsült vevőimnek.  V

jó. tartós. ízléses árukkal
és az eddiginél

jjgr sokkal jutányosaid* »14114011*%
szolgálhatok ; még pedig a követkozőkepen:

Férfi fo p ó n y o l i
1 púi erős viksz.bőrből készült topány kettős szegezett talppal. . . *2 Irt t
1 par erős borjubőr borított topány kaplival. varrott és szegezett talppal 2 írt í
1 par ugvan-olvan. linomabb kiállítású karlsba«li u.................................. ,* irt I
1 pár tinóm lakboritott kesztyühör-hetét. sárga v. fekete varrott talppal 5 írt f)

2 lit  80  kr.
80  kr. 

2» frt 40  kr. 
>0 kr.

A ó i  l o p  a ii j o l i
1 pár erős borjubőr topány szegezett talppal .
1 pár finom zergehör topánv kaplival varrott v. szegezett t
1 ..............................................................................................................................................  ’  ' •  ‘
1 púi

pár lak-boritott kesztyűből’ betétfel 
pár finom kesztyűből’, selyem «-zuggal 
pár laszting vagy bőr bazi-ezipők 
pár laszting vagy bőr mely kivág«

2 frt 50  kitol feljebb.
3 frt 40  „
4 f«*t —  „
4 frt "KJ „
1 frt 20 „
1 frt 70 „
1 frt 70 „
2 frt 40  _

1 pár laszting vagy bor mely kivágott ezipők csokorral 
1 pár laszting vagy bőr párisi ezipők . . . .
1 pár laszting ezugos topányok varrott és szegezett talppal 

Ezen felöl mindenfele kiállítású gyermek- és leány-topányok nagy választékban a tegjutanyosabb árakban kaph tok.
Minél fogva kérem a nagyérdemű közönséget, hogy — mint eddig — úgy továbbra 

is becses párt lógásában részesíteni szíveskedjek. M. Ív tisztelettel •

Kovács Xsi “ mond.( 1
12— * RIMASZOMBATBAN, FÖTFR «saját házában.!

Kitüntetve 1876. Szegeden. Kitüntetve 1585. Budapesten

¥
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1
*
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A r IVj tém i h in le la n é n y l
A debreezeni m. kir. állami méntelep eperjesi, «lebreezeni, turia-remetci, iim;t- 

szoinbati és szatmár-nőinetii osztályainál elhelyezett legónvsóir és ménlovak részére 
1895. évi november hó 1-től 1896. évi október hó végéig szíikséglcmlő takariuáii.V 
es egyéb e/Akkek biztosítása tárgyában folyó é\ augus/.lus In* 29-éu ilfdelőtti 
lo órakor Írásbeli zárt ajáittatok tárgyalása fog ezen méutelep számvivő-irodájában 
megtartatni.

A szállítási feltételek a nevezett irodában, valamint az illető telep-osztályoknál
megtekinthetők.

Az ajánlat szerkesztését ilk*tw, a hatóságilag kifüggesztett árlejtési hirdetmé­
nyekben foglalt mintára különösen figyelmeztetik.v  ’  - '  a r

Debreezen, 1895. évi július hó 30*án.
A debreczenl m. kir. állami méutelep

2 — 2 parancsnoksága.

Rimaszombat, 1895 Nyomatott R ábely M iklós könyvnyomdájában




